
FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO CARLOS

CONSELHO DE GRADUAÇÃO - CoG
Rod. Washington Luís km 235 - SP-310, s/n - Bairro Monjolinho, São Carlos/SP, CEP 13565-905

Telefone: (16) 3351-8111 - h�p://www.ufscar.br
  

ATA DA 89ª REUNIÃO ORDINÁRIA EM 10/08/2020
Data: 10/08/2020
Horário: 13h45min.
Presidência: Prof. Dr. Ademir Donize� Caldeira
Secretário: Jonas Francisco de Souza
Membros Presentes: Conforme relação abaixo

No décimo dia do mês de agosto de dois mil e vinte, às treze horas e quarenta e cinco
minutos, via Google Meet, o Prof. Dr. Ademir Donize� Caldeira, presidente do Conselho de Graduação,
abriu a 89ª reunião ordinária, cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Iniciou a reunião
apresentando os novos membros do conselho: Prof.ª Dr.ª Ana Paula Gestoso, Coordenadora do Curso de
Licenciatura em Pedagogia; Prof. Dr. João Virgílio Tagliavini, Vice-Coordenador do Curso de Licenciatura
em Pedagogia; Prof.ª Dr.ª Karina Schiabel, Coordenadora do Curso de Matemá�ca; Prof. Dr. Adilson
Eduardo Presoto, Vice-Coordenador do Curso de Matemá�ca; Prof. Dr. Alberto Luciano Carmassi,
Coordenador pró-tempore do Curso de Ciências Biológicas; Prof. Dr. Marcos Gonçalves Lhano, Vice-
Coordenador pró-tempore do Curso de Ciências Biológicas; Prof.ª Dr.ª Ta�ana Bombarda Barbieri, Vice-
Coordenadora pró-tempore do Curso de Terapia Ocupacional; Prof. Dr. Fernando Donize� Alves,
Coordenador pró-tempore do Curso de Licenciatura em Educação Física; Prof.ª Dr.ª Mey de Abreu Van
Munster, Vice-Coordenadora pró-tempore do Curso de Licenciatura em Educação Física; Prof.ª Dr.ª Vanda
Aparecida Silva como membro �tular, representante do Centro de Ciências Humanas e Biológicas do
Campus Sorocaba no Conselho de Graduação; Prof.ª Dr.ª Eliana Akie Simabukuro como membro suplente,
representante do Centro de Ciências Humanas e Biológicas do Campus Sorocaba no Conselho de
Graduação.

Na ordem do dia, as decisões tomadas pela presidência, ad referendum do Conselho de
Graduação foram apresentadas aos membros, e sem manifestações contrárias os processos foram
homologados.

Iniciando os pontos de deliberações da pauta, o pedido do Conselho de Administração
para indicação de membro docente do Conselho de Graduação para representação suplente naquele
conselho, não houve manifestação de interesse, então o presidente deixou a vaga disponível para
indicação posterior.

Em seguida, o Prof. Ademir apresentou a solicitação do Conselho Universitário de
indicação de membro docente do Conselho de Graduação para representante suplente naquele conselho,
e o Prof. Dr. Helder Vinicius Avanço Gale�, coordenador do curso de Engenharia Elétrica e representante
�tular do conselho de graduação no Conselho Universitário, indicou a Prof.ª Dr.ª Simone Teresinha Pro�
Zana�a, coordenadora do curso de Enfermagem, para ser a representante suplente. Sem manifestações
divergentes a indicação foi encaminhada para votação sendo aprovada com 54 votos favoráveis e 2
abstenções.

No úl�mo ponto da pauta a Re�ficação do Art. 6º da Resolução CoG 332, - "A quebra de
pré-requisitos e co-requisitos poderá ser autorizada por conselhos de curso em primeira instância
mediante recurso, ouvindo-se os departamentos responsáveis pelas a�vidades." foi apresentada e
colocada em discussão. Sem pedidos de esclarecimentos e manifestações contrárias, a proposta foi
colocada em votação e aprovada por unanimidade.



Com a pauta finalizada e após esclarecimentos da presidência e da equipe da ProGrad aos
coordenadores sobre o período de Ensino Não Presencial Emergencial, o Prof. Ademir agradeceu a
presença de todos finalizou a sessão.
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